
 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
POLÍTICAS CULTURAIS DE ARAÇATUBA – SP – CMPCA - BIÊNIO 
2025/2027 

Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, no Museu 
Ferroviário Moisés Joaquim Rodrigues, situado na Rua Joaquim Nabuco, nº 125, 
reuniram-se os conselheiros nomeados pelo Decreto nº 23.884, de 02 de abril 
de 2025, para compor o Conselho Municipal de Políticas Culturais de Araçatuba 
(CMPCA) para o biênio 2025/2027. Estiveram presentes os conselheiros Felipe 
Arcazas da Silva, Maria de Fátima Florentino, Roseene Almeida Costa Ghorbani, 
Daniel Wanderley, Elizabeth Rossi De Grande, Fernanda Carla Santos Russo, 
Patrícia de Oliveira Souza, Cláudia Gomes de Oliveira, Otávio Santos de 
Almeida, Cristiana Greggio Michelotto, José Fernando Bacelar, Renata Ribeiro 
de Lima, Manuella Boreggio Costa dos Santos, Vanessa Cristina Manarelli de 
Barros Rocha, Edson José da Rocha, Ana Paula Ambrósio, Hildo Costa de Sena, 
Guilherme Laluce Ribeiro, Davi Felipe Martins Silva, Mariane Prates Ramalho, 
Vanessa Dossi Canata, Pedro Henrique Ribeiro Borges, Aline Lopes Peres 
Carrijo, Fabrício Maciel Flausino e o representante do Centro Cultural Obadará 
Wagner Santos Barreto. Justificaram a ausência os conselheiros Samuel 
Simoncelli Lalucci, Tarso Luis Cavazzana, Caique Teruel de Paula e Vitor Lucas 
Checon. A reunião teve início às 18h15, em segunda chamada, com a leitura da 
Ata da posse do Conselho, que se deu no dia 09 de abril de 2025, às 11h, no 
auditório do Paço Municipal. Não tendo havido nenhuma manifestação ou 
solicitação de retificação a ata foi aprovada por unanimidade. A plenária elegeu 
a conselheira Renata Ribeiro de Lima como primeira secretária e a conselheira 
Eliandra Regina Soleira Barreto como segunda secretária. Seguindo, o 
presidente Pedro fez uma breve apresentação, através de slides, do que é o 
Conselho Municipal de Políticas Culturais. Posteriormente ficou decidido, através 
de aprovação unânime, que as reuniões do Conselho serão mensais, às 
segundas quartas-feiras do mês, com primeira chamada às 18h e segunda 
chamada às 18h15, e realizadas no Museu Ferroviário Moisés Joaquim 
Rodrigues. A Secretária de Cultura Vanessa Manarelli pontuou que é 
expressamente necessário que se faça, de força rápida, a revisão da legislação 
que rege o Conselho (Lei nº 7152, de 31 de agosto de 2009), que teve alterações 
no ano de 2022, mas ainda assim, essas alterações não harmonizam com as 
leis mais recentes, como a Lei nº 14.903/2024, que estabelece o marco 
regulatório do fomento à cultura em todo o Brasil. Pedro retoma a fala e afirma 
que a maior dificuldade encontrada no Conselho no momento atual, é que muitos 
artistas não querem integrar o mesmo, já que as análises dos projetos inscritos 
e financiados pelo Fundo Municipal de Cultura são de responsabilidade das 
Câmaras Setoriais, o que impede que os artistas que estão no Conselho possam 
apresentar seus projetos. O ideal é que exista uma comissão de avaliação de 
projetos, composta por pareceristas técnicos. Dessa forma, Pedro sugere a 
criação de uma Comissão de Revisão Legislativa que será responsável por rever 
as leis e propor alterações, e apresentar uma proposta no dia 30 de abril de 



 

2025, quando será convocada uma reunião extraordinária do Conselho. Pedro 
sugere que essa comissão seja formada pelo presidente, pela Secretária de 
Cultura Vanessa Manarelli, e pelos conselheiros Davi Felipe Martins e Otávio 
Santos de Almeida. Pedro diz que enviará através do grupo de WhatsApp as 
legislações do Conselho para todos terem acesso e um e-mail que será criado 
para essa nova gestão. A conselheira Fátima reitera que são necessárias essas 
alterações para tirar o peso dos conselheiros de julgarem os projetos, já que 
muitos proponentes são conhecidos. Posteriormente a Secretária da Cultura 
Vanessa Manarelli fez a indicação dos novos membros da Comissão 
Deliberativa, que será composta pelo presidente Pedro, pela conselheira Maria 
de Fátima Florentino, pela funcionária da Secretaria Municipal de Cultura 
Luciene Cibelle Gomes e pelo funcionário da Secretaria Municipal da Fazenda 
Lucas Costa Magalhães. Vanessa informa que em breve os recursos dos editais 
13 e 14 do Fundo Municipal serão liberados. Por fim, o presidente Pedro convoca 
a todos para a próxima reunião, que será extraordinária, no dia 30 de abril, com 
primeira chamada às 18h no Museu Ferroviário, e abre a palavra para os 
comunicados e recados dos conselheiros com informações pertinentes aos 
eventos culturais do município. Nada mais havendo a tratar, o presidente Pedro 
declarou encerrada a reunião, agradecendo a presença de todos. Eu, Renata 
Ribeiro de Lima, secretariei a presente reunião e lavrei a presente ata, que por 
estar em conformidade com o tratado, segue assinada pela presidência.    

 
 
 
 

Pedro Henrique Ribeiro Borges 
Presidente do Conselho Municipal de Políticas Culturais de Araçatuba 
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